

Premieră în Justiția din Irak

O rezidentă germană a fost condamnată la moarte

Curtea Penală Centrală din Bagdad a condamnat, duminică, la moarte, o rezidentă germană de origine marocană pentru alăturare la gruparea jihadistă Statul Islamic în Siria și în Irak. Aceasta este pentru prima oară când Justiția irakiană pronunță pedeapsa capitală față de o femeie europeană. Curtea, responsabilă în special de cazurile de terorism, a condamnat această femeie, a cărei identitate nu a fost precizată, la execuție prin spânzurare pentru sprijin logistic și ajutor acordat grupării teroriste pentru comiterea de crime, a precizat într-un comunicat emis de judecătorul Abdel Settar Bayraqdar, purtătorul de cuvânt al curții. "Acuzata a recunoscut în



timpul interogatoriilor că a părăsit Germania pentru a pleca în Siria, apoi în Irak pentru a se alătura Statului Islamic, cu cele două fiice ale sale, care s-au căsătorit cu membri ai grupării jihadiste", a explicat acesta.

În septembrie, aceeași curte a condamnat pentru prima oară la pedeapsa capitală un jihadist rus, arestat la Mosul, în nordul țării. În iulie, justiția germană a anunțat că o adolescentă germană de 16 ani, care se alăturase grupării Statul Islamic, a fost arestată la Mosul. Săptămânalul german Der Spiegel relatase ulterior că aceasta se alăturase altor trei rezidente germane aflate în detenție la Bagdad, arestate în iulie, între care o femeie originară din Maroc și alta din Cecenia. Diplomai germani au putut să le viziteze într-o închisoare situată în zona aeroportului din Bagdad, potrivit aceluiași săptămânal.

Autoritățile irakiene nu au indicat niciodată în mod oficial numărul de jihadiști luați prizonieri în timpul contraofensivei forțelor pro-guvernamentale care au reușit să alunge Statul Islamic din toate centrele urbane din Irak în 2017, dar potrivit comandanților irakieni și combatanților kurzi irakieni, sute de jihadiști s-ar fi predat. Alții au reușit să se strecoare printre cei strămutați sau să rămână pe loc pentru a se întoarce la viața civilă. Numai în provincia Ninive, a cărei capitală este Mosul, peste 4.000 de jihadiști au fost arestați de la preluarea controlului asupra acestui al doilea oraș ca mărime din Irak în iulie, potrivit șefului poliției, generalul Wathiq al-Hamdani. În decembrie, Irakul a celebrat cu mare fast sfârșitul războiului împotriva Statului Islamic, dar jihadiștii continuă să comită atacuri, chiar și în centrul capitalei, și ar fi chiar în poziția să cucerească anumite zone din deșert lângă Siria.

Ionuț COMAN

ionut.coman@telegrafonline

Talibanii au luat cu asalt cel mai luxos hotel din Kabul

**Atentat cu morți la Intercontinental**

Hotelul de lux Intercontinental din Kabul a fost atacat sâmbătă seara de un comando armat, în timpul confruntărilor cu forțele armate fiind ucise cel puțin șase persoane, cinci afgani și o femeie străină a cărei naționalitate nu este precizată. Atacul a început în jurul orei locale 21.00, iar agresorii au deschis focul asupra personalului hotelului și asupra oamenilor aflați în incinta acestuia. Intervenția forțelor de securitate a durat aproximativ 12 ore. "Atacul s-a încheiat, toți atacatorii au fost uciși; 126 de persoane au fost salvate dintre care 41 de străini", a anunțat purtătorul de cuvânt al Ministerului de Interne, Najib Danish, potrivit căruia au fost patru atacatori. La o câteva ore după finalizarea operațiunilor antiteroriste, gruparea talibanilor a

transmis un comunicat în care a precizat că ea este cea care a fost în spatele atacului. "Sâmbătă seară, hotelul Intercontinental a fost atacat. Atacul a fost efectuat de cinci dintre mujahedinii noștri în căutare de martiraj", a declarat purtătorul de cuvânt al rebelilor talibani, Zabiullah Mujahid, într-un comunicat difuzat prin e-mail. Acesta a afirmat din partea sa că hotelul era "plin de invadatori americani și de alte naționalități și că în atac au fost uciși zeci dintre ei". Anterior, Ministerul de Interne afgan acuzase de atac rețeaua Haqqani, afiliată talibanilor și suspectată de mult timp de legături cu serviciul secret pakistanez. "Potrivit informațiilor noastre, atacul a fost organizat de rețeaua teroristă Haqqani, care beneficiază de

sanctoare în afara Afganistanului", potrivit unui comunicat. În ziua atacului, la hotel a avut loc o conferință de experți în domeniul tehnologiei informatice, printre participanții la eveniment figurând numeroși oficiali guvernamentali.

Hotelul Intercontinental din Kabul a mai fost ținta unui atac comis de talibani în 2011, când 21 de oameni și-au pierdut viața și alte câteva zeci de persoane au fost rănite. Gruparea talibanilor comite cu regularitate atacuri teroriste pe teritoriul Afganistanului. Luna trecută, în urma unui atac sinucigaș, 41 de oameni au murit, iar în luna mai, în urma unui atac cu bombă au murit peste 150 de persoane în Kabul.

Ionuț COMAN

ionut.coman@telegrafonline

Sute de mii de americani au ieșit, sâmbătă, pe străzi

Proteste masive împotriva lui Trump

Sute de mii de persoane au participat, sâmbătă, în marile orașe americane, la Marșul Femeilor, al doilea de acest fel după protestul masiv de anul trecut împotriva președintelui Donald Trump, criticând Administrația de la Washington. Cel mai mare număr de manifestanți s-a strâns în Los Angeles, unde peste 500.000 de oameni au luat parte la Marșul Femeilor., dar proteste au avut loc și la Washington, New York, Detroit sau Chicago, dar și în alte zeci de orașe din Statele Unite. Demonstrațiile au avut loc cu scopul conștientizării hărțuirii și abuzului sexual, iar participanții au susținut că Donald Trump este un președinte rasist și "sexist. Oamenii aveau asupra lor pancarte #Metoo și mesaje dure la adresa Administrației



Trump, criticată pentru înăsprirea politicilor cu privire la imigrație, pentru încercările de a interzice avortul, dar și pentru incompetență. Protestul a avut loc la exact un an de la învestirea în funcția de președinte a lui Donald Trump.

Într-un mesaj postat pe Twitter, președintele SUA s-a lăudat cu performanțele obținute de Administrația sa. "Minunată vreme în țara noastră marea, o zi perfectă pentru Marșul Femeilor. Ieșiți și celebrați istorica și fără precedent creștere economică din ultimele 12 luni. Cea mai scăzută rată a șomajului în rândul femeilor în 18 ani", a scris Trump pe Twitter.

Ionuț COMAN

ionut.coman@telegrafonline

TelegrafDirector: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro

Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ifov, telefon: 0721.291.187